

Иваненко Иван Михайлович (род. 10.06.1903)

Родился в с. Андреевка Андреевского района Запорожской области.

В 7 лет поступил учиться в Земскую начальную школу, которую окончил в 1914 г., продолжил учебу в Высшем начальном училище родного села (закончил в 1918 г.). После совмещал работу в сельском хозяйстве и учебу в профшколе.

С 1921 г. работал в родном селе учителем по ликвидации неграмотности. В 1922 г. вступил в ряды комсомольской организации.

В 1923 г. был командирован на Днепропетровский рабфак при Институте народного образования, по окончании которого был переведен в институт на социально-экономическое отделение. С 1928 г. стал членом КПСС. Работал преподавателем в профшколе, затем в техникуме, позже в Днепродзержинском металлургическом институте.

После переезда в г. Курск работал преподавателем, а после – директором школы № 13.

В августе 1941 г. был призван в ряды Советской Армии. После окончания краткосрочных курсов военкомов частей при Московском военно-политическом училище им. Ленина был направлен военным комиссаром части на фронт. Воевал в качестве политработника на Брянском, Центральном, 1-м Белорусском фронтах. Несколько раз был награжден правительством и командованием. С сентября 1944 г. по апрель 1946 г. в составе Советской Армии был в Польше и Германии. В апреле 1946 г. демобилизовался как инвалид Отечественной войны.

После окончания войны вернулся к работе директора средней школы. В 1947 г. стал заведующим Курским городским отделом народного образования, в 1950 г. переведен на должность директора средней школы № 5 Курска. Был избран в состав обкома профсоюза работников просвещения.

С 1950 г. стал руководить педагогической практикой студентов Курского государственного педагогического института, а также преподавал в Курском вечернем университете марксизма-ленинизма.

Удостоен наград: орденов Красной Звезды, Отечественной войны, медалей «За трудовую доблесть», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За штурм Берлина»; нагрудного знака «Отличник народного просвещения».